
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2016 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, na sede 

da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a sétima reunião 

ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco de Melo 

que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, Francisco 

Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano Rosa, Luciano 

Simão de Oliveira, Robison Pereira Gomes e Wanderlei Cardoso da Mota 

Mendes e ausência do vereador Edimar Coelho da Silva. O Presidente fez as 

preces iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores 

que sobre a mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, 

do Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos 

vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio 

Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi 

aprovada e assinada por todos. Iniciando os trabalhos concedeu a palavra ao 

Representante da EMATER, Engenheiro André, como orador inscrito para 

apresentar o relatório anual de atividades da EMATER no Município do ano de 

2015. Com a palavra o Sr. André iniciou sua fala demonstrando sua satisfação em 

poder apresentar os resultados alcançados no ano de 2015, destacando que há 67 

anos a Emater/MG está presente no meio rural e na vida dos mineiros, prestando 

serviços de assistência técnica e extensão rural aos agricultores, com ações 

voltadas para a produção e a oferta de alimentos, a geração de renda e a melhoria 

da qualidade de vida das famílias rurais contribuindo, efetivamente, para o 

desenvolvimento do Estado de Minas Gerais, e nessa oportunidade veio para dar 

publicidade das ações desenvolvidas no município. Explicou detalhadamente as 

ações da Emater ocorridas no Município no ano de 2015, falou sobre os principais 

resultados alcançados, sobre os programas oferecidos. Nesse sentido, a 

Emater/MG, coerente com a missão de promover o desenvolvimento sustentável, 

adota em sua prática extensionista, procedimentos metodológicos participativos 

que possibilitam realizar diagnósticos da realidade municipal nos aspectos 

socioeconômicos e ambientais, e o envolvimento dos agricultores parceiros na 

construção de estratégias e implementação de ações que visam superar os 

desafios e potencializar as oportunidades identificadas. Apontou o número de 

atendimentos realizados no município e o impacto do trabalho da empresa no 

desenvolvimento do município. Aberta a palavra o vereador Alípio Sérgio 

perguntou se existe alguma parceria juntamente com a Emater ou mesmo o 

município para levantamento topográfico, onde segundo ele teve cidadãos em 

busca deste serviço. Sendo respondido que não, embora exista uma grande 

demanda. Em seguida o vereador Wanderlei parabenizou a Emater, na pessoa do 

Engenheiro André pelo trabalho realizado, frisando que a sua única e exclusiva 



preocupação é com relação à diminuição dos dias de serviços ofertados no 

município. Onde acredita que se faz tanto em poucos dias, imagina se fosse à 

semana toda. Frisando que precisam bater nesta tecla sempre que possível, para 

que se reverta este quadro, pois em sua opinião quem perde é o cidadão, no caso 

o produtor rural. Por fim, o representante da Emater, lamentou o fato, porém não 

cabe a ele qualquer atitude, deixando claro a sua satisfação em fazer parte da 

Empresa Emater. Prosseguindo com os trabalhos o presidente determinou ao 

Primeiro Secretário vereador Alípio Sérgio Lino que procedesse à leitura das 

matérias constantes da ordem do dia, a saber: Parecer da Comissão Permanente 

de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas em rejeição ao Projeto de Lei nº 

04/2016 que “Altera a alínea “b” do artigo 2º da Lei Municipal nº 744/2015”; em 

seguida determinou o seu arquivamento com base no artigo 80 do Regimento 

Interno da Câmara. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e 

Prestação de Contas ao Projeto de Lei nº 05/2016 que “Abre Crédito Adicional 

Especial” para construção da ponte na localidade Pedro Gordo. Prosseguindo o 

Presidente iniciou a segunda parte colocando em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº05/2016 que “Abre Crédito Adicional Especial” para construção da ponte 

na localidade Pedro Gordo. Com a palavra o vereador Wanderlei disse que como 

Relator do Projeto votou a favor do mesmo e afirmou que tudo que for bom para 

o município terá a sua aprovação, salientando tratar-se de um grande benefício 

para aquela comunidade. Prosseguindo o vereador Alípio Sérgio deixou claro 

que será um grande um benefício para aquela região e frisou que na 

administração anterior a mesma foi beneficiada com o calçamento do morro e a 

realização desta ponte agora completará o serviço. O vereador aproveitou para 

deixar claro que não é necessário suplementação, pois, para cada necessidade o 

Executivo poderá mandar projeto de Lei para abertura de crédito. Não havendo 

mais quem quisesse discutir, o Presidente colocou em primeira votação o PL 

05/2016, sendo aprovado por unanimidade. Antes de encerrar o vereador 

Wanderlei pediu a palavra para fazer um esclarecimento a respeito da rejeição do 

PL 04/2016 que “Altera a alínea “b” do artigo 2º da Lei Municipal nº 744/2015”. 

Com a palavra o vereador explica que consideram o percentual de 30% de 

suplementação alto, uma vez que o Tribunal de Contas sempre alerta sobre 

suplementação fora da realidade. Devido à dificuldade de fiscalizar encontrada 

pelo vereador o mesmo ressaltou que é como se tivesse passando um cheque em 

branco para o Executivo. Ainda em sua fala o vereador deixou claro que sempre 

que houver necessidade o Executivo poderá estar enviando projetos para abrir 

crédito especial que terá trâmite rápido, conforme acordado entre os membros da 

comissão. Prosseguindo o vereador Robison justificou o seu voto, conforme 

consta no parecer da comissão, pela aprovação do referido projeto, pois para ele, 

é difícil administrar sem uma mobilidade no orçamento, pois não autorização de 

suplementação traz um engessamento no orçamento municipal. Complementou 

a fala do vereador Wanderlei e se comprometeu em trazer informações 

necessárias para assim prosseguir com rapidez no trâmite dos projetos. 



Prosseguindo o Presidente salientou que no ano passado foram autorizados 30% 

(trinta por cento) de suplementação e que foi apenas utilizado 18,49% (dezoito 

vírgula quarenta e nove por cento), comprovando que não há necessidade de ser 

concedida suplementação alta, afirmou o Presidente. Dando continuidade o 

vereador Wanderlei solicitou aos pares que levassem ao conhecimento do 

Secretário de Transportes ou da Sra. Prefeita que há poucos dias saiu um micro-

ônibus com 52 (cinquenta e duas) crianças para participarem de jogos na cidade 

vizinha, número elevado de passageiros para trafegar em estrada de difícil 

acesso. Indignado com tal situação o vereador perguntou ao nobre colega 

Luciano quantas crianças poderiam ser transportadas no referido veículo, sendo 

informado por ele que 31 (trinta e um) passageiros. Ainda em sua fala o vereador 

frisou que a Prefeita tem que ter responsabilidade administrativa ao governar, 

porque são vidas colocadas em riscos. Com a palavra o vereador Alípio Sérgio 

ressaltou que o veículo citado é exclusivo para transportar alunos e que 

constantemente é usado para outros fins. Com a palavra o vereador Robison 

disse que não possuía conhecimento de tal situação, e que ia procurar 

informações, embora o incentivo ao esporte seja necessário, porém sempre 

tomando as devidas precauções. Dando continuidade o Presidente vereador 

Jerônimo aproveitou para esclarecer um assunto do qual o deixou aborrecido. 

Onde no ano passado transportou no veículo da Câmara até a Cemig de 

Barbacena o eletricista Geovani, para fazer a troca de potência do padrão da 

Câmara para instalação do ar condicionado, e o vereador José Mariano sem saber 

da real situação fez um comentário desagradável com o vereador Edimar, 

dizendo que ele enquanto Presidente estava utilizando o veículo oficial de má fé, 

para resolver assuntos particulares, afirmando não ser verdade. Apresentando ao 

vereador José Mariano o relatório da viagem, destacando que na data ao invés de 

retornar ao município e trazer o Geovane para depois seguir viagem a Juiz de 

Fora/MG, para tratar da compra de material de secretaria, acabou levando o 

eletricista com ele, não vendo nenhum problema, pois estava economizando o 

combustível, com apenas um retorno ao município. Destacando que a viagem 

feita a Juiz de Fora se justifica pelo fato que tem procurado fazer compras pelo 

atacado o que tem trazido bastante economia aos cofres públicos se comprados 

com os preços de mercado ofertado em licitações maiores. Deixando claro que se 

encontra a disposição para esclarecer qualquer dúvida quanto à lisura de seus 

atos enquanto Presidente desta Casa. Relembrando que foi denunciado junto a 

Ministério Público pelos vereadores da base do Governo, que não obtiveram 

êxito com tal atitude, frisando que se tivessem o procurado buscando 

esclarecimentos, poderia tê-los poupado do trabalho, deixando claro novamente 

que se encontra a disposição. Não havendo mais nada a tratar e estando 

esgotadas as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou 

todo plenário para próxima Reunião Ordinária que se fará realizar dia 13 de 

maio de 2016, às 19 horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada a 



presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. 

Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 29 de abril de 2016. 
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